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Einleitung 
Seit einigen Jahren bieten wir zu verschiedenen Themenbereichen rund um Marvin verschie-
dene Anleitungen. Diese Anleitungen erscheinen seit dem Jahr 2015 unter dem allgemeinen 
Titel „How to“ und helfen Ihnen dabei, Marvin effizient einzusetzen. 

Jedes dieser Hefte entspringt den Erfahrungen, die wir im Laufe der Jahre in Kundengesprä-
chen, Schulungen oder als Nutzer von Marvin gemacht haben. Wir versuchen, unser Wissen 
möglichst einfach zu vermitteln. 

Beachten Sie bitte, dass sich die Masken in Marvin ändern können. Unsere Anleitung ent-
spricht grundsätzlich dem aktuellen Stand der Software zum Zeitpunkt der Erstellung. Wann 
eine Anleitung erstellt wurde, finden Sie auf der Titelseite. 

Genug der Vorrede – fangen wir an. 

 

 

Übrigens: Kennen Sie schon unseren Newsletter? Auf unserer Internetseite 

https://goecom.de/newsletter-archiv/ 
finden Sie das Newsletter-Archiv mit den Newslettern der vergangenen Jahre. 
Und am Ende dieser Seite können Sie sich auch für den monatlichen Newsletter 
eintragen, um regelmäßig Infos und Tipps rund um Marvin zu erhalten. 

  



 

Seite 3 von 7 

  

Vorwort 
Hin und wieder wollen Sie als Anwender eine oder mehrere Bestellungen eines Kunden oder 
einer Filiale schnell ändern. Hierzu gibt es eine nützliche Funktion, die Ihnen den üblichen 
Eingabevorgang komplett abkürzt und Sie die Daten direkt ändern können.  

Auf den folgenden Seiten stellen wir Ihnen diese Möglichkeit, die Ihr Marvin Ihnen in allen 
Versionen bietet, vor. Für weitere Fragen steht Ihnen unsere Hotline und Ihr Vertriebs-
partner gerne zur Verfügung. 
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Schritt 1 – Bestellung auswählen 

Zunächst öffnen Sie Die Maske „Bestellwesen – Bestellungen“. Hier wählen Sie den ge-
wünschten Kunden aus und gehen auf das Feld „Lieferdatum“. 

 
Drücken Sie hier die Taste „F1“. Es öffnet sich eine neue Maske, die alle vorhandenen Bestel-
lungen dieses Kunden anzeigt. 

 
Suchen Sie sich das Datum der Bestellung aus, die Sie bearbeiten möchten. Markieren Sie die 
Zeile und drücken Sie noch einmal die Taste „F1“, um die Bestellung zu bearbeiten. 

Beachten Sie bitte: Sie können sich jede Bestellung mit „F1“ ansehen – bearbeiten können 
Sie jedoch nur Bestellungen, für die es noch keine Lieferschein-Nummer gibt. Ist der Liefer-
schein schon verbucht, muss er vor der Bearbeitung storniert werden. 

Schritt 2: Bestellung bearbeiten 

So, gehen wir davon aus, dass Sie die Bestellung ausgewählt und mit „F1“ zur Bearbeitung 
geöffnet haben. Es öffnet sich mal wieder eine neue Maske: 
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Sie haben nun zwei Optionen, die Bestellung zu bearbeiten: 

- Möchten Sie nur die Menge eines einzelnen Artikels bearbeiten, wählen Sie den Arti-
kel aus und drücken Sie die Taste „F5“. 

 
- Es öffnet sich eine neue Spalte. Geben Sie die gewünschte Menge ein und drücken 

Sie die „Enter-Taste“. Die Spalte schließt sich, und in der Spalte „Menge“ steht die 
neue Menge. 
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- Wenn Sie die Bestellung insgesamt durchgehen möchten, drücken Sie die Taste „F6“. 

Die Spalte öffnet sich wieder – doch wechseln Sie jetzt mit der „Enter-Taste“ zum 
nächsten Artikel. Wenn Sie keine Änderung vornehmen möchten, drücken Sie einfach 
die „Enter-Taste“ und springen zum nächsten Artikel. 

- In der Änderungsspalte können Sie übrigens nicht nur die Fixwerte hinterlegen, son-
dern auch Mengen addieren (z.B. indem Sie +3 eingeben wird die Bestellmenge um 3 
Stück erhöht) oder subtrahieren (z.B. -3 zum Abziehen). 

- Ein Letztes: Haben Sie in den Firmenparametern, Bst.-Param., Seite 1 die Schalter 
„Vorgabemenge mitprotokollieren“ und „Vorgabe anzeigen“ gesetzt, wird in der 
Spalte „Vorgabe“ die ursprüngliche Menge aus der Stammbestellung angezeigt. 
Weicht die endgültige Menge von der Stammbestellung ab, wird die Menge blau hin-
terlegt. 

Sie sehen, es ist alles ganz einfach! 
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Verantwortlich im Sinne des Presserechts und der geltenden Ge-
setzgebung für dieses Dokument: 

Goecom GmbH & Co. KG 

Am Breilingsweg 11 
76709 Kronau 

Tel.: +49 (0) 7253 / 9443-0 
Fax: +49 (0) 7253 / 9443-77 

 
Eingetragen im Handelsregister 
Mannheim unter HRA 705417 

Komplementär: 
Goecom Verwaltungs GmbH 

Eingetragen im Handelsregister 
Mannheim unter HRB 718726 

Geschäftsführer: 

Christian Riffel & Patric Leu 
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